

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 июня 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.06.2018 В Татарстане рабочий погиб во время проведения земляных работ.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
05.06.2018 Горняки с шахты "Восточная" присоединились к пикетчикам "Кингкоула"	4
СОКРАЩЕНИЯ	6
05.06.2018 Накипело: петрозаводчане просят Путина остановить оптимизацию детсадов.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
05.06.2018 Юлия Слуцкая объяснила, почему мигранты верят в организованный набор сотрудников .	7
04.06.2018 В Калининградской области приостановили выдачу патентов трудовым мигрантам.....	9
А.Л. КУДРИН	9
05.06.2018 Эффект контроля. Владимир Путин оценил инициативы нового главы Счетной палаты.....	9
04.06.2018 Кудрин обещал представления "почти всем министрам" за нарушения в исполнении госпрограмм.....	11
04.06.2018 Счетная палата ожидает роста ВВП России на 1,7 процента	11
04.06.2018 Счетная палата вновь указала на необходимость усиления адресности соцподдержки россиян.....	12
Э.С. НАБИУЛЛИНА	13
04.06.2018 Набиуллина рассказала о том, что волнует россиян	13
04.06.2018 ЦБ РФ в 2018 г хочет вернуться к обсуждению введения индивидуального пенсионного капитала.....	13
04.06.2018 Набиуллина заявила, что ЦБ ждет скорого завершения расчистки банковского сектора	14
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	14
05.06.2018 Число безработных в РФ на конец весны составило более 730 тыс человек - Минтруд.....	14
05.06.2018 Правчас с участием Топилина может состояться в Госдуме РФ в осеннюю сессию - депутат	15
04.06.2018 Минтруд создаст рабочую группу по вопросу сопровождаемого проживания инвалидов ..	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	16



05.06.2018 Роструд наказал Дновское депо за беспечное отношение к работникам (Псковская область)	16
04.06.2018 Долги по зарплате в Мурманской области снизились на 60% (Информация ГИТ)	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
05.06.2018 Россияне боятся не дожить до пенсии. Большинство респондентов против отсрочки выхода на покой	17
05.06.2018 Комитет ГД по труду готов проработать идею сокращения рабочего дня во время ЧМ-2018	18
05.06.2018 Зарплаты ученых в последний год росли в 34 раза быстрее инфляции	18
05.06.2018 Законопроект, упрощающий условия участия в госпрограммах повышения мобильности работников, прошёл второе чтение	19
04.06.2018 В ГД внесен проект об оплате работы учителей не только на ЕГЭ, но и на итоговой аттестации	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.06.2018

В Татарстане рабочий погиб во время проведения земляных работ

В Пестречинском районе Татарстана рабочий погиб во время проведения земляных работ. Об этом сообщает пресс-служба ГУ МЧС РФ по РТ.

Инцидент произошел накануне около 9 часов утра в деревне Куюки. 30-летний мужчина копал яму под канализацию, и его засыпало землей. Местные жители достали его из ямы еще до прибытия спасателей и передали медикам. Сотрудники скорой констатировали смерть мужчины.

Причина происшествия устанавливается.

<https://www.business-gazeta.ru/news/384400>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.06.2018

Горняки с шахты "Восточная" присоединились к пикетчикам "Кингкоула"

На пикете в Гуково к бывшим работникам обанкротившегося предприятия "Кингкоул" присоединились представители шахты "Восточная". В акции приняли участие 62 человека. Протестующие потребовали от властей региона выплатить **долги по зарплате** за счет средств резервного фонда и попросили генпрокурора вмешаться в ситуацию.

Как информировал "Кавказский узел", бывшие работники обанкротившейся компании "Кингкоул" с середины 2016 года выходят на пикеты в Гуково, добиваясь выплаты **задолженности по зарплате** и предоставления положенного им пайкового угля. В связи с чемпионатом мира по футболу власти Гуково попросили их сократить количество пикетов до одного в неделю и шахтеры согласились на это предложение. В пикете 30 мая участвовали 72 человека.

4 июня в Гуково возле ДК шахты "Ростовская" собрались на пикет 62 горняка. На этот раз к бывшим работникам обанкротившегося предприятия "Кингкоул" присоединились представители шахты "Восточная", передает корреспондент "Кавказского узла".

Протестующие, как и прежде, потребовали полного погашения **задолженности по заработной плате**, социальным выплатам и решения вопроса с пайковым углем. На пикете шахтеры в индивидуальном порядке писали заявления на имя губернатора с просьбой об оказании материальной помощи за счет средств резервного фонда правительства региона.

Каждый написавший заявление в адрес губернатора указывал свою сумму долга, пояснила "Кавказскому узлу" член инициативной группы горняков Татьяна Авачёва.

По данным прокуратуры региона, согласно положению о порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда правительства Ростовской области от 06.10.2011 № 36, средства резервного фонда могут быть использованы на финансирование разовой материальной помощи гражданам, которые для этого вправе самостоятельно обратиться с мотивированным обращением о предоставлении такой помощи.



Однако ведомство указало, что общая сумма **долга по зарплате**, заявленная горняками, завышена. "Согласно представленным в прокуратуру данным, **задолженность по заработной плате** на сегодняшний день имеется в 6 предприятиях "Кингкоула", зарегистрированных на территории Ростовской области, в общей сумме 36 миллионов рублей. Приведенные вами в обращениях сведения о размере оставшейся задолженности (374 миллиона рублей) документально не подтверждены", - говорится в ответе прокуратуры Ростовской области на обращения горняков, датированном 21 мая 2018 года. Копия документа имеется в распоряжении "Кавказского узла".

По словам Авачевой, 4 июня на пикете шахтёры подписали заявление на генпрокурора Юрия Чайки, в котором просят его провести проверку и обязать власти решить вопрос с выплатой долгов. "Прокуратура РО в своей отписке от 21.05.2018... о нашей задолженности 374 миллиона рублей сообщает, что задолженность документально не подтвердилась... А у нас на руках имеются решения судов и другие документы, подтверждающие задолженность", - написали авторы обращения, копия которого имеется в распоряжении "Кавказского узла".

В июле 2017 года гуковские **шахтеры** объявили **голодовку** протesta, заявив о задолженности в 374 миллиона рублей, отмечается в справке "Кавказского узла" "Шахты Ростовской области: аварии и протесты".

Кроме того, шахтеры на пикете записали третье видеообращение для прямой линии Владимира Путина, которая состоится 7 июня.

Все три ролика отправлены в центр обработки обращений, сообщила "Кавказскому узлу" член инициативной группы горняков Ирина Литвинова.

По ее словам, шахтеры ждут, что их вопрос о выплате задолженности, дойдет до президента. "В 2017 мы также отправляли видеообращение и звонили на прямую линию, тогда наш вопрос не поднимался, возможно, прорвёмся в этот раз", - сказала Литвинова.

Андрей Сизых, который проработал 32 года на шахте "Замчаловская" машинистом электровоза, пригласил корреспондента "Кавказского узла" посетить его жилье. Живет Андрей на окраине Гуково в поселке "Алмазном" в бараке, построенном, с его слов, ещё в 1950-х годах.

"Живу на пенсию, которой не хватает, с удовольствием пошёл бы поработать, но работу найти трудно, особенно в моём возрасте. Посадил картошку, зелень, выживаю за счёт огорода. Должны мне ещё 110 тысяч рублей, 77 тысяч отдали. Когда отдадут оставшийся долг, смогу сделать ремонт и раздать долги, которые накопились", - сказал Сизых.

По его словам, также в течение двух лет он не получал пайковый уголь, но надеется, что этот вопрос будет решен.

У Андрея двое детей, один взрослый и живёт отдельно, второй - несовершеннолетний. По его словам, из-за проблем с отоплением ребёнок зимой часто болел, поэтому в основном мальчик живёт со своей мамой, с которой Сизых в разводе.

"Уголь стоит 7-8 тысяч рублей, на зиму нужно минимум 4 тонны. Эту зиму покупал 2 тонны и 2 тонны выдали гуманитарного угля. Зимой были проблемы с отоплением, временами приходилось уходить жить к знакомым. Из-за этого дом остужался, и к весне от стен отошли обои. Сейчас я начал сбор дров заранее", - сказал бывший работник шахты.

Следующий пикет в Гуково намечен на 13 июня, который согласован с местной администрацией, сообщили его организаторы.



Комментариями властей региона по поводу заявлений шахтеров о выплатах материальной помощи из средств резервного фонда, а также представителей Генпрокуратуры России относительно обращения горняков "Кавказский узел" пока не располагает.

Новости о протестах шахтеров собраны "Кавказским узлом" на специальной тематической странице "Ростовские шахтеры требуют зарплат".

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/321300/>

СОКРАЩЕНИЯ

05.06.2018

Накипело: петрозаводчане просят Путина остановить оптимизацию детсадов

Жители Петрозаводска записали видеообращение к Владимиру Путину и пожаловались на петрозаводских чиновников.

Поводом для недовольства послужили **массовые сокращения** ставок воспитателей в дошкольных учреждениях Петрозаводска. По словам авторов видеообращения, несмотря на то, что власти планируют начать массовую «оптимизацию» с 1 сентября, в ряде детских садов осталось «полтора педагога» на группу - вместо привычных двух. Такие новшества не в интересах детей, считают петрозаводчане.

«Мы хотим, чтобы наши дети получили достойное дошкольное образование. В группе моей дочери уже с января месяца убрали второго постоянного воспитателя - и мы уже видим изменения. Видно, что наш воспитатель сильно устает в физическом и эмоциональном плане, ей сложно работать по 12 часов, - рассказала «ФедералПресс» инициатор видеообращения Евгения Марченко. - Почему мы решили обратиться к президенту? Потому что на местном уровне этот вопрос решать никто не спешит. На местном уровне нам дают понять, что это все законно, что все сделано на благо детей. Однако даже уполномоченный по правам ребенка Геннадий Сараев встал на нашу сторону, потому что проблема очень серьезная».

Также инициативные горожане составили петицию с требованием прекратить оптимизационные процессы. Под этим документом уже подписались более тысячи родителей петрозаводских дошкольников.

В ответ на официальный запрос нашей редакции руководитель городского управления образования Римма Ермоленко сообщила, что сокращение ставок воспитателей - инициатива заведующих дошкольных учреждений.

«В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установление штатного расписания, прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых договоров, распределение должностных обязанностей относится к компетенции руководителя образовательной организации. Штатное расписание учреждения утверждается руководителем учреждения самостоятельно», - гласит официальный ответ.

По мнению депутата Петросовета, экс-директора лицея № 13 Галины Васильевой, городские власти уже не в первый раз перекладывают ответственность за «оптимизацию» образовательных учреждений на их руководителей. При этом самостоятельность заведующих несколько преувеличена.

«Вся черновая работа по оптимизации каждого отдельного учреждения уже проведена - на совещаниях, на беседах в чиновничих кабинетах, - пояснила депутат. - Это напоминает мне переход в школах города на пятидневку с 11 января



2017 года. Тогда в добровольно-принудительном порядке руководителей заставили в середине учебного года пойти на нарушения СанПиН, Закона «Об образовании в РФ», Устава и учебных планов... Две школы не пошли на этот шаг - обратились в министерство образования, Роспотребнадзор и республиканскую прокуратуру. Ответы надзорных органов подтвердили правоту руководителя, но это не остановило чиновников. Травля в устном и письменном виде продолжалась больше двух месяцев. О какой самостоятельности руководителей может идти речь? Чем это заканчивается для руководителей, всем известно (директора лицея № 13 Галину Васильеву уволили, - прим. ред.). Остановитесь, пожалуйста, господа чиновники... Оставьте в покое то, что хорошо работает во благо детей, и отмените свой план. С подобными планами образование больше потеряет, чем выиграет».

<http://fedpress.ru/news/10/society/2060317>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

05.06.2018

Юлия Слуцкая объяснила, почему мигранты верят в организованный набор сотрудников

Как российские работодатели участвуют в организованном трудовом наборе узбекистанцев, корреспонденту Sputnik рассказала президент Международной Ассоциации по правовому содействию трудовым мигрантам Юлия Слуцкая.

— Как выстроена работа ассоциации? Кто именно подбирает вакансии для граждан Узбекистана?

— Сейчас в состав ассоциации входит три кадровых агентства, именно они занимаются поиском заинтересованных работодателей, выясняют, сколько нужно людей, каких специальностей, узнают уровень заработной платы, условия труда, проживания и отдыха. Мы идем от потребностей российских компаний и организаций.

Именно агентства финансируют деятельность ассоциации в виде членских взносов. С работников мы не взимаем никаких платежей и не получаем финансирования от Узбекистана и России.

В апреле 2017 года наши страны подписали межправительственное соглашение об организованном наборе узбекских граждан на работу в Россию, и мы решили осуществлять содействие оргнабору.

Сразу скажу, что нам показалась наиболее оптимальной идея синтеза института гражданского общества и коммерческих организаций – то есть, с одной стороны, мы выступаем как правозащитная организация, осуществляя сопровождение мигрантов, а с другой, работаем как профессиональное объединение в коммерческой области найма работников.

— Какие требования предъявляются к работодателям?

— Условия участия работодателя в оргнаборе прописаны в самом межправительственном соглашении, и мы не можем их менять, но мы дополнительно проверяем потенциальных клиентов по всем имеющимся в нашем распоряжении каналам.

У нас есть своя служба безопасности, которая занимается проверками — смотрит, есть ли задолженности по выплате зарплаты или уплате налогов, были ли судебные споры.



После мы направляем информацию нашим узбекским партнерам. Они изучают ее, смотрят, сталкивались ли раньше с этой компанией, были ли какие проблемы. **Мы также работаем над вопросом налаживания взаимодействия с Рострудом на предмет проведения дополнительной проверки по досье отдельных компаний и предприятий.**

Получается трехступенчатый контроль и, скажу честно, не каждый работодатель готов соответствовать требованиям — в процессе переговоров мы исходим из необходимости официального оформления, предоставления помещения для проживания, соответствующего всем санитарным нормам.

— Какие компании обычно успешно проходят отбор?

— В основном имеем дело с крупным бизнесом. Он более надежен, имеет стабильные источники финансирования, а значит, не так зависит от колебаний рынка. Кроме того, такие фирмы больше заинтересованы в найме иностранцев, поскольку испытывают кадровый голод при наращивании объемов производства или расширении круга деятельности. Чаще всего — это промышленные объекты.

Помимо этого, крупные работодатели очень заботятся о своей репутации — скандалы с нарушением миграционного законодательства и связанные с этим проблемы им не интересны.

— В каких регионах России вы работаете?

— Вопреки расхожему мнению, мы не ограничиваемся столичным регионом. На сегодняшний день у нас успешно функционируют проекты в Алтайском крае, в Тульской и Калужской областях. В Ленинградской области работает два проекта. Готовимся к запуску в Тюмени и Омске — уже даже прибыли люди.

— Получается, что ассоциация занимается только координацией российских компаний при взаимодействии с агентством в Узбекистане?

— Не только, мы также координируем людей на территории России, оказываем юридическую поддержку.

Работодатели не всегда готовы заниматься администрированием иностранного персонала и их интересует, кто будет непосредственно заниматься людьми по окончании их трудовой деятельности. А наша ассоциация этими вопросами занимается.

У нас есть кол-центр, свои юристы, хотя зачастую достаточно просто предоставить дополнительную информацию. В основном людям, оказавшимся вдали от родины, просто требуется психологическая помощь.

Мы остаемся с ними на связи, у нас есть своя база. Мы стараемся сопровождать граждан Узбекистана до момента их выезда с территории России.

Что касается возникающих сложных жизненных ситуаций, оказания медицинской помощи, юридической консультации, то наш кол-центр работает круглосуточно и отвечают в нем на трех языках: русском, узбекском и таджикском.

Те, кто прибывает по нашей линии, получают памятки по общению с сотрудниками полиции. Такие справочные материалы мы распространяем и в Узбекистане — в них вся необходимая мигранту правовая информация.



Даже если человека, приехавшего по нашей линии, задержали, то чаще всего хватает приезда юриста, потому что у наших подопечных все нормально с документами, все оформлено правильно. До суда дело не доходит, и наши юристы купируют этот момент, всем сохраняя и нервы, и время, и финансовые средства.

— Насколько в Узбекистане велик интерес к трудоустройству в России через ассоциацию?

— Интерес большой. Очень многие трудовые мигранты уже обжигались на работе в России. Невыплаченные зарплаты, плохие условия труда, сверхурочные неоплачиваемые переработки — многие знакомы с этим лично.

В организованный набор люди верят. Верят в то, что их не обманут и неприятностей получится избежать, в нас видят оплот узбекского государства, так как мы официальный партнер Агентства по внешней трудовой миграции.

Нас это очень дисциплинирует, и мы стараемся оправдать такое доверие. Мы думаем не о количестве, а о качестве — сегодня работодатели заинтересованы в профессиональных кадрах, квалифицированных специалистах и даже готовы финансировать обучение работников.

<https://ru.sputniknews-uz.com/migration/20180605/8401066/Slutskaya-v-nabore-migrantov-v-Rossii-bolshe-zainteresovany-krupnye-firmy.html>

04.06.2018

В Калининградской области приостановили выдачу патентов трудовым мигрантам

В Калининградской области Российской Федерации приостанавливается выдача патентов иностранным гражданам на осуществление трудовой деятельности.

Как сообщает пресс-служба правительства Калининградской области, в соответствии с распоряжением МВД РФ от 25 мая 2018 года на территории Калининградской области приостанавливается выдача патентов иностранным гражданам и лицам без гражданства для осуществления трудовой деятельности на территории РФ.

Согласно распоряжению, выдача патентов иностранцам для осуществления трудовой деятельности приостанавливается до 1 августа текущего года.

Прием документов на оформление патентов в Калининградской области прекращается с понедельника, 4 июня (по истечении десяти дней со дня принятия МВД России соответствующего решения).

<http://tajmigrant.com/v-kaliningradskoj-oblasti-priostanovili-vydachu-patentov-trudovym-migrantam.html>

А.Л. КУДРИН

05.06.2018

Эффект контроля. Владимир Путин оценил инициативы нового главы Счетной палаты

Президент встретился с новым председателем Счетной палаты и одобрил его идеи о приоритетах работы ведомства. Алексей Кудрин приступил к обязанностям неделю назад и вчера сразу сказал главе государства, что первая неделя была очень насыщенной.



"Завершается цикл работ, проверок во всех министерствах и ведомствах по отчету за прошлый год", - начал **Кудрин**. По его словам, почти в каждом министерстве или ведомстве есть недочеты. "Почти все министры и руководители ведомств получат представления", - заверил он.

За прошлый год Счетной палатой 136 материалов направлены в правоохранительные органы, из них 86 - в прокуратуру. Открыто 35 уголовных дел. "Но сейчас я хочу сделать акцент на то, чтобы перевести проверки в большей степени на оценку результатов эффективности для достижения конечного результата стратегических целей вашего указа в мае этого года и государственных программ, которые будут сопровождать выполнение этих стратегических целей", - сообщил докладчик.

"Это очень бы помогло в достижении конечного результата, ради которого мы все работаем", - оценил глава государства.

"Собственно говоря, формальная работа важна на предмет целевого использования, нецелевого использования, эффективности в целом, но оценка с точки зрения получения конечного результата -- это самое главное, - убежден президент. - И если бы вам удалось выстроить работу Счетной палаты именно таким образом, то это было бы очень хорошо". "Регулярный отчет перед депутатами Государственной Думы, чтобы они имели возможность посмотреть на то, как расходуются государственные средства, заложенные ими в бюджет, в закон о бюджете, ну и соответствующим образом могли бы ориентировать уже правительство Российской Федерации, мне своевременно об этом доложить. Я думаю, что это очень помогло бы делу", - добавил Путин.

"Да, мы так и собираемся делать, - подтвердил **Кудрин**. - В ходе обсуждений при утверждении на должность эти основные подходы были обсуждены со всеми фракциями на заседании Государственной Думы. Сейчас мы их обсудили на коллегии Счетной палаты". "Это потребует некоторого уточнения методов контроля, стандартов контроля, чтобы и сами инспектора, и министерства понимали те требования, которые предъявляются, что за результаты будет более ответственный спрос, чем за только чисто исполнение процесса, связанного с финансированием", - уточнил он.

"Также мы говорили о необходимости дополнительной открытости работы министерств и ведомств. Потому что, чтобы оценивать результат, нужно больше данных сделать открытыми, которые обсуждаются и могут анализироваться.

Соответственно, и работа по борьбе с коррупцией тоже остается в приоритетах", - сообщил **Кудрин**. "Очень хорошо", - сказал президент.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ Владимир Путин решил поручить проработать возможность введения в критерии эффективности работы глав регионов детского компонента. Об этом попросила омбудсмен по правам ребенка Анна Кузнецова. Также она предложила централизовать закупки лекарств по орфанным заболеваниям, на что президент согласился. Глава государства заметил, что нужно превосходить зарубежные аналоги по качеству и обеспечить доступную цену. Кроме того, Кузнецова попросила передать ответственность за жилищные программы для сирот в минстрой - очередь на жилье для них только увеличивается. Омбудсмен подготовила ежегодный отчет о работе института уполномоченных в сфере детства. Лидируют имущественные запросы, и на 83 процента выросло число обращений, связанных с системой образования.

Российская газета



04.06.2018

Кудрин обещал представления "почти всем министрам" за нарушения в исполнении госпрограмм

По словам главы Счетной палаты, почти в каждом министерстве и ведомстве есть недочеты в исполнении госпрограмм и финансовые нарушения

Председатель Счётной палаты РФ Алексей **Кудрин** на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным заявил, что почти во всех российских министерствах и ведомствах есть нарушения по исполнению госпрограмм.

"Могу сказать, что почти в каждом министерстве или ведомстве хоть небольшие, но есть недочеты в исполнении государственных программ, неисполнение определенных показателей, финансовые нарушения - где-то меньше, где-то больше. Почти все министры и руководители ведомств получат представления", - сказал **Кудрин**, слова которого приведены в стенограмме встречи на сайте Кремля.

Глава Счетной палаты добавил, что по результатам прошлого года десять материалов уже направлены в прокуратуру. В целом за 2017 год в результате работы Счетной палаты открыто 35 уголовных дел.

Кроме того, **Кудрин** пообещал, что Счетная палата будет следить за исполнением "майского" указа президента.

"Но сейчас я хочу сделать акцент на то, чтобы перевести проверки в большей степени на оценку результатов эффективности для достижения конечного результата стратегических целей Вашего указа в мае этого года и государственных программ, которые будут сопровождать выполнение этих стратегических целей", - сказал **Кудрин** на встрече.

"Точно описать результат, как эти ресурсы влияют на их достижение, и как шаг за шагом достигается этот результат - это станет ключевым направлением работы Счетной палаты", - сказал глава СП.

В свою очередь президент высоко оценил профессиональные качества нового председателя Счетной палаты и выразил надежду, что его отношение к делу "очень бы помогло в достижении конечного результата, ради которого мы все работаем".

<http://www.interfax.ru/russia/615568>

04.06.2018

Счетная палата ожидает роста ВВП России на 1,7 процента

Валовой внутренний продукт (ВВП) России увеличится по итогам этого года на 1,7 процента. Такой прогноз озвучил глава Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин**.

Как пояснил **Кудрин**, выступая на заседании комитета Госдумы, главный показатель - темпы роста экономики страны - окажется примерно на нижней границе диапазона, предложенного ранее главой Минэкономразвития РФ Максимом Орешкиным.

"Из выступления Ксении Валентиновны (Юдаевой) мы услышали, что все-таки Центральный банк ожидает роста ниже 2 процентов, - цитирует РИА Новости выступление главы СП. - Я могу сказать, что мы ожидаем, что это будет ближе к нижнему интервалу названному - 1,7 процента".



Напомним, что ранее в ходе того же заседания Максим Орешкин заявил о том, что его ведомство понизило прогноз роста ВВП на этот год с 2,1 процента до диапазона в 1,6-2,1 процента.

<https://rg.ru/2018/06/04/schetnaia-palata-ozhidaet-rosta-vvp-rossii-na-17-procenta.html>

04.06.2018

Счетная палата вновь указала на необходимость усиления адресности соцподдержки россиян

Отмечается, что в предыдущие годы бюджетные ассигнования на подобные выплаты предусматривались в завышенных объемах

Ассигнования на социальные выплаты гражданам, в частности, на выплаты военнослужащим, в бюджете 2018 года завышены. Это связано с завышением численности получателей, говорится в заключении Счетной палаты на проект поправок в бюджет РФ 2018 года.

"Следует отметить, что расходы федерального бюджета на выплаты пособий и компенсаций членам семей погибших (умерших) военнослужащих, а также лицам, которым установлена инвалидность вследствие военной травмы, и лицам, уволенным с военной службы в связи с признанием их негодными к военной службе вследствие военной травмы, на протяжении ряда лет формируются с превышением численности получателей", - говорится в заключении.

Авторы документа отмечают, что в предыдущие годы бюджетные ассигнования на указанные выплаты также предусматривались в завышенных объемах.

"Счетной палатой неоднократно указывалось на необходимость совершенствования механизма определения реальной потребности в расходах бюджетных средств на социальные выплаты, осуществления более точного расчета прогнозной численности их получателей", - отмечается в документе.

Критика системы социальных выплат в РФ

В ноябре прошлого года премьер-министр РФ Дмитрий Медведев в интервью российским телеканалам заявил, что система социальной поддержки в России не вполне справедлива и требует усовершенствования адресности. По словам Медведева, существующая система требует доработки, так как "она размазывает все практически тонким слоем: и людям, у которых неплохие доходы, пособия какие-то положены, и людям, у которых доходы совсем низкие, те же самые пособия".

Экс-глава Счетной палаты Татьяна Голикова также критиковала действующую систему социальных выплат и льгот, считая ее несправедливой и недостаточно адресной. Например, выступая на инвестиционном форуме в Сочи в 2018 году, Голикова рассказала, что в ряде регионов России обнаружились владельцы дорогих автомобилей с многотысячными льготами по уплате транспортного налога. В регионах, по словам Голиковой, есть совершенно неэффективные меры поддержки бедных семей, например, "ничтожные" ежемесячные выплаты по 50 или 100 рублей, которые ничего не дают семьям, при этом из бюджетов на них уходят существенные суммы.

Мнение Голиковой на этот счет поддерживал Минфин. По словам главы ведомства Антона Силуанова, необходимо расширять адресную помощь по принципам предоставления материнского капитала, поскольку две трети налоговых преференций достаются людям с большим достатком, "что несправедливо". А первый замглавы Минфина Татьяна Нестеренко неоднократно заявляла, что бедность исчезнет в России, когда социальная поддержка от государства будет направляться не по категориям, а тем гражданам, которые действительно в ней нуждаются.



С 1 января 2018 года в России начала действовать Единая государственная информационная система социального обеспечения (ЕГИССО). Система позволяет гражданам и органам власти получать всю актуальную информацию о существующих в России мерах социальной поддержки, а также рекомендации. Одной из ее задач является возможность применения принципов адресности и критериев нуждаемости при предоставлении мер социальной поддержки. ЕГИССО также позволит проводить аналитику по интересующим показателям в сфере социальной поддержки граждан и, как следствие, прогнозировать расходы бюджетов в части выполнения социальных обязательств государства.

<http://tass.ru/ekonomika/5260721>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

04.06.2018

Набиуллина рассказала о том, что волнует россиян

Банк России в ходе опроса выяснил, что россиян в настоящее время больше всего волнуют тарифы ЖКХ, уровень зарплат и рост цен, заявила председатель ЦБ Эльвира **Набиуллина**.

В 2017 году в РФ была зафиксирована рекордно низкая инфляция в 2,5% .

"Уже практически год мы живем в условиях низкой инфляции вблизи целевого значения 4%. Такой инфляции в нашей стране не было. Мы считаем, что очень важно, что цель была достигнута в ранее обозначенные сроки, которые мы объявили еще в 2014 году. Для нас было важно сдержать обещание перед обществом. Это важное условие для того, что бы повысить доверие между обществом и финансовыми властями и для снижения инфляционных ожиданий", - сказала она, выступая в Госдуме.

"В 2015-2016 годах для граждан рост цен был проблемой номер один по опросам. Сейчас мы видим, что хотя беспокойство осталось, оно снизилось и опустилось на третье место. На первых двух местах тарифы ЖКХ и уровень зарплат", - указала **Набиуллина**.

Глава ЦБ отметила, что рост цен всегда будет чувствительным фактором для россиян. "Мы принимаем, что рост цен будет всегда в центре внимания населения, всегда будет чувствительным фактором. Мы здесь не должны самоуспокаиваться. Мы работаем над тем, чтобы инфляция не разъедала благополучие людей. И будем удерживать инфляцию на низком уровне", - подчеркнула она.

Первый зампред ЦБ Ксения Юдаева ранее в понедельник заявила, что регулятор ожидает, что инфляция в 2018 году составит около 4%. Глава Минэкономразвития Максим Орешкин полагает, что инфляция по итогам года будет в диапазоне 2,7-3,2%.

РИА Новости.

04.06.2018

ЦБ РФ в 2018 г хочет вернуться к обсуждению введения индивидуального пенсионного капитала

Банк России в этом году надеется вернуться к обсуждению введения индивидуального пенсионного капитала, заявила на заседании в Госдуме председатель ЦБ Эльвира **Набиуллина**.



"Я надеюсь, что мы в этом году вернёмся к обсуждению введения индивидуального пенсионного капитала . На наш взгляд, это удобный инструмент формирования гражданами своих пенсионных накоплений, который позволит повысить уровень пенсионного обеспечения", - сказала **Набиуллина**.

Согласно существующей концепции, разработанной Минфином и ЦБ, ИПК должен формироваться за счет добровольных отчислений граждан в негосударственные пенсионные фонды (НПФ). Предполагалось, что такая система должна вступить в силу 1 января 2019 года, однако власти притормозили работу над документом в период до выборов президента РФ.

Министр финансов Антон Силуанов, выступая на коллегии министерства 27 марта, назвал введение механизма индивидуального пенсионного капитала в РФ среди главных направлений работы Минфина и заявил, что ИПК увеличит соотношение пенсии к зарплате на 10-20 процентных пунктов и даст дополнительный инвестиционный ресурс экономике в 1,5% ВВП. Замминистра Алексей Моисеев тогда же сообщил, что Минфин РФ через 1,5 месяца рассчитывает внести в правительство законопроект об ИПК. По его словам, концепция законопроекта уже обсуждалась в правительстве с участием представителей социального блока.

РИА Новости. Все новости

04.06.2018

Набиуллина заявила, что ЦБ ждет скорого завершения расчистки банковского сектора

Банк России ожидает завершения расчистки российского банковского сектора в близкой перспективе, заявила глава ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина**, выступая в Госдуме.

"Мы рассчитываем, что наши меры по повышению качества регулирования надзора в банковском секторе достаточно близко уже в перспективе позволят завершить процесс очищения рынка", - сказала она.

При этом **Набиуллина** отметила, что в этом году необходимо вернуться к обсуждению "мотивированного суждения и усиления ответственности собственников и менеджеров, в том числе субсидиарной ответственности за убытки".
<http://tass.ru/ekonomika/5261567>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.06.2018

Число безработных в РФ на конец весны составило более 730 тыс человек - Минтруд

Минтруд зафиксировал более 730 тысяч безработных граждан в РФ на 30 мая, что показывает снижение безработицы по сравнению с прошлым годом, сообщает пресс-служба ведомства.

"С 23 по 30 мая 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 90 человек и составила 732,6 тысячи человек . Годом ранее этот показатель составлял 848,4 тысячи человек", - говорится в сообщении.

Как сообщается, за неделю количество безработных снизилось в 46 регионах. Наиболее позитивные изменения наблюдались в Чувашской Республике, в республиках Крым и Дагестан, в Сахалинской и Калининградской областях, Ямало-Ненецком и Ненецком автономных округах, Камчатском и Ставропольском краях, в Москве. Не изменилось количество безработных в Ингушетии.



По данным **Минтруда**, в 38 регионах отмечен рост численности безработных граждан. "Наибольший рост наблюдался в Забайкальском крае, Чукотском автономном округе, Костромской, Архангельской, Курганской, Вологодской, Омской и Новгородской областях, Республике Алтай и Алтайском крае", - уточняется в сообщении.

РИА Новости.

05.06.2018

[Правчас с участием Топилина может состояться в Госдуме РФ в осеннюю сессию - депутат](#)

Госдума РФ во вторник в ходе пленарного заседания отменила правительственный час с участием министра труда и соцзащиты Максима **Топилина**, ранее запланированный на 5 июня, правчас может состояться в осеннюю сессию, сообщил первый зампред комитета **Госдумы** по регламенту и организации работы нижней палаты парламента Александр Курдюмов.

Ранее сообщалось, что правительственный час с участием **Топилина** пройдет в **Госдуме** 5 июня . Ожидалось, что парламентарии смогут обсудить с министром вопрос о повышении пенсионного возраста.

По словам первого зампреда комитета **Госдумы** по регламенту и организации работы нижней палаты парламента, решение было принято в понедельник на заседании Совета **Государственной думы**.

"Дата проведения правительенного часа с участием **Топилина** Максима Анатольевича будет согласована с ним дополнительно... Я думаю, **рассмотрение** перенесем на осеннюю сессию", - сказал Курдюмов.

РИА Новости.

04.06.2018

[Минтруд создаст рабочую группу по вопросу сопровождаемого проживания инвалидов](#)

Министерство труда и социальной защиты создаёт рабочую группу, которая займётся вопросами сопровождаемого проживания инвалидов. Об этом заявил глава ведомства Максим **Топилин**, передаёт РИА «Новости».

По его словам, развитие сопровождаемого проживания инвалидов должно найти отражение в национальной демографической программе. «Необходимо продолжать работу по внедрению технологии сопровождаемого проживания инвалидов в нашей стране. По моему мнению, развитие технологии должно найти отражение в национальной демографической программе. Улучшение жизни детей и молодых людей с инвалидностью - это в том числе вопрос человекосбережения», - сказал он.

Одним из источников финансирования расходов на внедрение технологии будут средства федерального бюджета, предусматриваемые на софинансирование региональных программ «Доступная среда».

Читайте по теме

[Топилин назвал главное направление программы "Доступная среда"](#)

Ранее Правительство России продлило на пятилетний период действие госпрограммы «Доступная среда». Теперь программа, изначально рассчитанная на 2011-2020 годы, будет осуществляться до 2025 года. В январе 2018 года Президент России Владимир Путин дал поручение продлить госпрограмму.



Топилин отмечал, что одним из приоритетов программы «Доступная среда» в 2020-2025 годах будут вопросы реабилитации инвалидов. До этого программа сосредотачивалась в основном на вопросах создания безбарьерной среды для инвалидов. Теперь же специалисты ведомства сосредоточатся на решении проблем трудаоустройства людей с ограниченными возможностями.

Также стало известно, что гражданам России с инвалидностью могут начать выдавать автомобили с ручным управлением. Это необходимо для того, чтобы каждый человек с ограниченными возможностями передвижения мог спокойно преодолевать нужные ему расстояния.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-sozdast-rabochuyu-gruppu-po-voprosu-soprovozhdaemogo-prozhivaniya-invalidov.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.06.2018

Роструд наказал Дновское депо за беспечное отношение к работникам (Псковская область)

Государственная инспекция труда в Псковской области за нарушения трудового законодательства привлекла к административной ответственности должностных лиц эксплуатационного локомотивного депо Дно Октябрьской дирекции тяги-филиала ОАО «РЖД».

Как сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе ведомства, работников депо не обеспечили полагающимися средствами индивидуальной защиты, не ознакомили с результатами специальной оценки условий труда, также в трудовых договорах отсутствуют сведения о присвоенном классе опасности условий труда на рабочем месте. Кроме того, проверяющие установили, что трудовые книжки на предприятии ведутся с нарушением требований, также допущены нарушения в части порядка ознакомления работников с приказами.

<http://informpskov.ru/news/272909.html>

04.06.2018

Долги по зарплате в Мурманской области снизились на 60% (Информация ГИТ)

Объем **задолженности по заработной плате** в Мурманской области за год уменьшился более чем на 60% - до 163 млн рублей. В течение года предприятия и организации-должники выплатили работникам около 280 млн рублей.

Из 30 организаций, включенных в реестр **Государственной инспекции труда**, 19 находятся в состоянии банкротства. К числу крупнейших предприятий-банкротов региона, имеющих **задолженность по заработной плате** перед работниками, относятся Беломорская нефтебаза и авиапредприятие «Арктика». Об этом сообщает ИА «Би-порт».

Ранее прокуратура проверила Воркутинскую энергетическую компанию на соблюдение законодательства о труде. Установлено, что гендиректор ООО с сентября 2015 по август 2017 года **не выплачивал заработную плату** троим работникам, накопились **долги** на сумму более 1,6 млн рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

<https://iz.ru/751779/2018-06-04/dolgi-po-zarplate-v-murmanskoi-oblasti-snizilis-na-60>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.06.2018

Россияне боятся не дожить до пенсии. Большинство респондентов против отсрочки выхода на покой

Только 9% россиян одобряют идею повышения пенсионного возраста в России, следует из опроса Фонда общественного мнения (ФОМ). Впрочем, отвечая на вопрос уже не о самой идее, а конкретных параметрах возможной реформы, часть респондентов отвечают иначе: более четверти (27–28%) из них признают, что нынешние пороги выхода на пенсию (55 лет для женщин и 60 лет для мужчин) занижены. Такая разница в оценках будущей реформы позволяет предположить, что во многом ее успех будет зависеть от публичной подачи этой инициативы.

Большинство россиян устраивает нынешний возраст выхода на пенсию, и они не хотели бы его повышения. Такие данные по результатам опроса представил ФОМ. В опросе приняли участие 1,5 тыс. респондентов из различных регионов России.

Напомним, обновленное правительство РФ обещает подготовить законопроект, устанавливающий новые границы пенсионного возраста для его принятия уже в весеннюю сессию Госдумы (она заканчивается 15 июля). Пока, по данным "Ъ", обсуждение конкретных порогов для мужчин и для женщин в Белом доме все еще продолжается. По мнению **Минтруда**, их необходимо повысить на пять лет для обеих групп, по мнению Минфина — на пять лет для мужчин и на восемь лет для женщин (подробнее см. "Ъ" от 15 мая).

По данным опроса ФОМ, предложение повысить пенсионный возраст поддерживают только 9% россиян, 82% относятся к этой идеи отрицательно. Последние свою позицию обосновывают низкой вероятностью дожить до нового пенсионного возраста и несогласием с необходимостью «слишком долго работать» в случае повышения возраста. По мнению россиян, главные мотивы у правительства — это отсутствие средств на выплату пенсий (19%), нежелание тратить на это деньги (16%) и стремление пополнить федеральный бюджет (11%).

Отметим, что, отвечая на более конкретные вопросы о нынешних порогах пенсионного возраста (а не об идее повышения в целом), более четверти респондентов готовы признать, что их можно было бы сдвинуть. Нынешний возраст выхода на пенсию для мужчин устраивает 62% опрошенных. 5% даже назвали его слишком поздним, для них более приемлемый порог находится в диапазоне 55–59 лет. В то же время уже 28% опрошенных считают, что мужчинам выходить на пенсию необходимо позже нынешнего возраста. В отношении женщин 63% респондентов заявили, что они должны выходить на пенсию в 55 лет, слишком поздним этот возраст назвали 6% россиян, слишком ранним — 27%. Большинство несогласных с тем, что женщины должны выходить на пенсию в 55 лет, считают более приемлемым диапазон в 50–54 года. Обоснование — большая загруженность женщин домашним хозяйством и семьей (37%), представление о том, что женщины являются слабым полом (20%), и то, что они раньше стареют и теряют здоровье (5%).

Возможное общественное недовольство ранее считалось одной из причин, по которой правительство откладывало повышение пенсионного возраста, несмотря на то что аналогичные реформы уже проходят в других странах постсоветского региона со схожей продолжительностью жизни. Однако теперь возможности правительства финансировать новые национальные проекты из федерального бюджета напрямую зависят от размера трансфера, который будет необходим Пенсионному фонду (подробнее см. "Ъ" от 19 мая). Отметим также, что на фоне затягивания решения вопроса средний размер пенсии начал снижаться: по обнародованным вчера данным Росстата, в апреле этого года он составил 30,7% от средней начисленной зарплаты по стране против 33% в апреле 2017 года и 31,5% в марте 2018 года.



Коммерсантъ

05.06.2018

Комитет ГД по труду готов проработать идею сокращения рабочего дня во время ЧМ-2018

Комитет **Госдумы по труду** и соцполитике готов оперативно проработать **предложение** депутата Дмитрия Свищева о **сокращении рабочего** дня госслужащих во время матчей чемпионата мира по футболу, частично этот вопрос можно снять на уровне правительства и руководства регионов, считает глава комитета Ярослав Нилов.

Ранее член комитета **Госдумы** по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Дмитрий Свищев (ЛДПР) предложил сократить рабочий день российским государственным служащим в дни матчей сборной России на чемпионате мира по футболу .

"Я всегда положительно отношусь к тем **предложениям**, которые направлены на создание более комфортных условий для наших граждан. Мы представляем, что будет твориться вообще во время чемпионата мира по футболу. Это серьезное большое мероприятие, где задействовано много людей, много транспортных средств, и огромная армия болельщиков, которая хотела бы присутствовать и смотреть. Поэтому логику депутата разделяю, но вопрос в том, пойдут ли на подобное решение власти", - сказал Нилов РИА Новости.

"В любом случае, когда сформулированные **предложения** поступят в комитет (по **труду** и соцполитике), они будут оперативно отработаны. Предварительно считаю, что данный вопрос частично может быть решен на уровне правительства Российской Федерации и на уровне высших должностных лиц субъектов с последующей рекомендацией для муниципалитетов", - добавил глава комитета.

Чемпионат мира по футболу впервые пройдет в России с 14 июня по 15 июля 2018 года. Матчи состоятся на 12 стадионах в 11 городах России: Москве, Санкт-Петербурге, Самаре, Саранске, Ростове-на-Дону, Сочи, Казани, Калининграде, Волгограде, Нижнем Новгороде и Екатеринбурге.

РИА Новости.

05.06.2018

Зарплаты ученых в последний годросли в 34 раза быстрее инфляции

Больше всех от исполнения майских указов президента выиграли научные сотрудники

Главными бенефициарами исполнения майских указов президента по повышению зарплат стали научные работники, говорится в обзоре НИУ ВШЭ. За год их заработка плата увеличилась на 136%. Это в десятки раз больше прогнозируемой инфляции за 2018 год. Следом идут преподаватели учреждений профессионального образования и врачи: их оклады увеличились на 58 и 48% соответственно. Эксперты отмечают, что потенциал увеличения зарплат в этом году исчерпан.

В I квартале 2018 года по сравнению с I кварталом прошлого оклады научных сотрудников увеличились на 136% — до 95,5 тыс. рублей, что в 34 раза превышает ожидаемую инфляцию этого года (4%). На втором месте по росту зарплат расположились преподаватели учреждений профессионального образования: оплата их **труда** поднялась на 58% и составила 78 тыс. рублей. На третьем месте идут врачи. У этой категории бюджетников зарплаты выросли на 48% — до 73 тыс. рублей, отмечается в обзоре НИУ ВШЭ.



Прогноз Минэкономразвития на этот год предполагал, что реальные зарплаты вырастут на 4,1%, однако впоследствии он не оправдался. В целом в I квартале 2018 года оплата труда выросла на 11% и составила 42,3 тыс. рублей, свидетельствуют данные Росстата. В апрельском обзоре департамента исследований и прогнозирования Центробанка говорится, что в номинальном выражении оклады работников госсектора в 2018 году увеличатся на 13–15%, а в целом по экономике — на 10%.

Госструктуры активно приступили к индексации зарплат бюджетников еще в прошлом году. Начиная с октября 2017-го уровень оплаты труда рос по 7–8% в номинальном выражении. Зарплаты растут не только в бюджетном секторе: коммерческие организации также увеличивают материальное вознаграждение сотрудникам, отмечали ранее эксперты Банка России. Это связано с дефицитом кадров и ужесточением борьбы за квалифицированных работников в отдельных отраслях.

При этом в госсекторе уже в следующем году рост номинальных зарплат опустится до прогнозируемого уровня инфляции в 4%, полагают аналитики ЦБ. Набранные темпы роста зарплат смогут увеличить только новые правительственные программы, если они появятся, или же сокращение уровня безработицы.

Потенциал роста окладов в этом году исчерпан, уверен директор Института стратегического анализа ФБК Grant Thornton Игорь Николаев. В следующие два года зарплаты будут расти примерно темпами прогнозируемой инфляции в 4%, согласился эксперт с мнением департамента исследований и прогнозирования Банка России.

Поддерживать двухзначный рост зарплат в дальнейшем будет достаточно тяжело, потому что экономика пока растет слабо, отметил профессор финансов РЭШ Олег Шибанов. По его словам, при существующих темпах роста ВВП увеличение зарплат ограничено 6–7%. В ближайшие годы индексация оплаты труда будет зависеть от реализации нового майского указа президента и экономической программы, ориентиры которой глава государства наметил в послании Федеральному собранию.

Президент Владимир Путин подписал майские указы 7 мая 2012 года, когда вступил в должность. Согласно одному из них, к 2018 году реальная заработка плата в России должна была вырасти в 1,4–1,5 раза. При этом у учителей, мастеров производственного обучения среднего профессионального образования, работников культуры оклады должны были увеличиться до средней зарплаты по региону, а у врачей, преподавателей вузов и научных работников — до 200% от средней по субъекту Федерации.

<http://www.ligazakon.ru/main/32659-zarplaty-uchenyh-v-posledniy-god-rosli-v-34-raza-bystree-inflyacii.html>

05.06.2018 Законопроект, упрощающий условия участия в госпрограммах повышения мобильности работников, прошёл второе чтение

Государственная Дума приняла во втором чтении **законопроект № 357270-7 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» в части совершенствования механизма повышения мобильности трудовых ресурсов».**

В результате второго чтения к документу приняли 5 поправок.

Напомним, что **законопроект** наделяет правительство полномочиями по утверждению порядка включения субъектов Федерации в перечень, привлечение трудовых ресурсов в которые является приоритетным. Предусматривается



разработка региональных программ с учётом потребности работодателей в трудовых ресурсах, которая не может быть удовлетворена за счёт привлечения работников, проживающих в данном регионе.

Критерии отбора работодателей будет устанавливать субъект Федерации, что позволит привлечь большее число работодателей для участия в региональных программах, а также обеспечить их работниками, подчёркивают авторы **законопроекта**.

Субъекты страны также смогут устанавливать дополнительные меры финансовой поддержки, помимо предусмотренных безработным гражданам и членам их семей, переселяющимся для **трудоустройства** по направлению органов службы занятости в сельскую местность.

<https://www.eg-online.ru/news/374075/>

04.06.2018

В ГД внесен проект об оплате работы учителей не только на ЕГЭ, но и на итоговой аттестации

Депутат **Госдумы** Олег Шеин внес в нижнюю палату парламента **законопроект**, согласно которому предлагается распространить правила оплаты работы учителей на ЕГЭ на экзамены для выпускников девятых классов (ГИА), заключая срочный трудовой договор с работниками образования.

Ранее похожий **законопроект Госдума** приняла в первом чтении . Его автором выступила член комитета **Госдумы** по образованию и науке Алена Аршинова. **Законопроектом** предлагалось предусмотреть применение гарантий и оплаты не только в отношении педагогических работников, участвующих в проведении ЕГЭ, а в целом в проведении ГИА-9 и ГИА-11 во всех формах, установленных действующим **законодательством** об образовании.

Депутат Шеин в своем **законопроекте** изменить формулировку таким образом, чтобы включить в перечень работ, за которые работникам образовательных организаций предоставляются дополнительные компенсации, не только сам единый государственный экзамен (ЕГЭ), который проводится по окончании полного среднего образования, но и основной государственный экзамен (ОГЭ), который сдается по окончании общего среднего образования, а также государственный выпускной экзамен (ГВЭ).

"Использование формулировки "срочный трудовой договор" поставит отношения между организатором ГИА и работником в строгие рамки **трудовых отношений** и повысит защищенность работников образовательных организаций", - говорится в пояснительной записке.

Также **законопроектом** предлагается указать, что срочный трудовой договор работника образовательной организации должен заключаться с органом государственной власти. При этом срочные трудовые договоры предполагается заключать со всеми работниками образовательных организаций, участвующими в проведении ГИА, вне зависимости от исполняемой ими функции. Сами работники должны будут освобождаться от выполнения своих должностных обязанностей с сохранением заработной платы.

С 2009 года ЕГЭ служит в России одновременно выпускным экзаменом в школе и вступительным экзаменом в вуз и проводится по 14 общеобразовательным предметам. Обязательными для получения аттестата об окончании школы являются ЕГЭ по русскому языку и базовой математике. Основной этап сдачи ЕГЭ-2018 пройдет с 28 мая по 2 июля. В текущем году ЕГЭ будут сдавать 730 тысяч человек. Первые экзамены по географии и информатике прошли 28 мая.

РИА Новости.